

九千萬房津 關愛3萬N無

基金援貧戶最高8000 連助修舊樓撥款1.6億

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)為紓解「N無」人士居住環境惡劣，甚至要露宿街頭的問題，關愛基金督導委員會昨日通過，向居住環境惡劣的「N無」人士提供一次性津貼，1人住戶可獲3,000元，2人住戶可獲6,000元，3人或以上住戶則劃一獲發8,000元，預計有1.3萬戶、合共3萬人受惠，涉款約9,100萬元，將於今年10月開始接受申請。



政務司司長、關愛基金督導委員會主席林瑞麟(左)，基金執行委員會主席羅致光(右)昨日宣布資助「N無」人士新措施。

香港文匯報記者梁祖彝攝。基金又通過資助舊樓法團改善大廈管理，例如購買第三者風險保險及檢查防火設備等，為期3年，資助額相當於有關費用的一半，上限2萬元，總資助額6,800萬元。

政務司司長、關愛基金督導委員會主席

林瑞麟指出，不少基層人士既無申請綜援，又並非公屋租戶，往往居於床位及板間房等惡劣居所，甚至需露宿街頭，故基金決定預留9,100萬元，向他們提供一次性津貼，料有3萬人受惠。他表示，希望透過經常接觸居住環境惡劣人士的非政府組織，邀請及鼓勵「N無」人士申請津貼，又相信基金有良好的查核機制，不會被濫用。

助修舊樓上限2萬 料3千法團受惠

有關津貼的受惠人士須以月租形式租住私人樓宇內的房間、閣仔、床位(不包括工廠及商業大廈)、臨時房屋，或是無家者。申請人需為非綜援領取人，且要通過入息審查，準則將參考公屋申請人入息及資產限額水平；申請人不可在港擁有任何物業，租金亦不能超過指定上限。

此外，基金亦通過為樓齡30年或以上，已成立法團的大廈提供津貼改善大廈管理，為期3年。每個法團申請津貼上限為2萬元，估計逾3,000個法團受惠，將於今年10月起接受申請。市區樓宇住宅單位的平均應課差餉租值不可高於12萬元，新界樓宇則為9.2萬元。

關愛基金執行委員會主席羅致光指出，基金將以「實報實銷」形式，資助法團相關開支的一半費用，獲津貼的項目包括法團的註冊費、資助法團購買第三者風險保險、就防火及機電設備作例行檢查，以及每年一次清理走火通道等。

3人或以上家庭 享8千「煲多幾次湯」

劉太一家4口以每月3,200元租住荔枝角一間面積不足100呎「劏房」，居住環境十分擠迫，室內空氣亦不流通，令2名兒子經常生病，卻沒有錢看醫生。她指出，一家人的生活全靠當酒樓雜工的丈夫支撐，惟收入極不穩定，而且單是租金已佔家庭收入的33%，加上物價高企，生活捉襟見肘。

劉太認為，是次關愛基金向「N無人士」發放一次性津貼，他們一家資格可領8,000元，可暫時紓緩家中經濟壓力，但她坦言「只夠支付2個月租金」及「煲多幾次湯」，不足以讓他們改善長遠的居住問題。她期望當局推出長期措施，例如長期向公屋輪候冊上的「N無人士」，每月提供租屋津貼，以改善他們的生活環境，以及增建公屋。



關愛基金為「N無」人士提供居住津貼，將惠及露宿街頭者。

林瑞麟：新屆政府扶貧更有作為

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)特區政府換屆在即，關愛基金的工作能否得以延續下去？政務司司長、關愛基金督導委員會主席林瑞麟指出，新一屆政府關注扶貧工作，相信同類工作只會「愈做愈多」，基金的工作會延續下去。他又指出，基金已獲立法會撥款50億元及商界募捐18億元，加上每年數億元投資回報，資金充裕，相信足以支持各項措施推行下去。立法會議員、關愛基金委員林健峰表示，香港經濟好轉，期望商界增加捐款。林瑞麟昨日主持任內最後一次關愛基金督導委員會會議。臨別在即，林瑞麟一一向委員道別，及多謝他們的支持。他說：「每一名委員都在教育、福利及醫療等範疇上，有數十年工作經驗，加起來有數百年『工齡』，他們建議的項目十分到位，有好好的執行程度，惠及長者、學生及病人。」

金管局代投資 基金年賺數億

林瑞麟重申，關愛基金獲立法會撥款50億元，另外從商界募捐18億元，「已是相當不俗」，基金亦委託金管局代為投資，

每年盈利數億元，足以支持各項措施。他又相信，政府換屆無礙基金工作延續下去，「新一屆政府承諾關注扶貧工作，相信這類工作只會愈做愈多」。

對於發展局局長林鄭月娥被傳將接替林瑞麟擔任下一任政務司司長，若屬實，將會順理成章以關愛基金督導委員會主席身分主持會議。基金執行委員會主席羅致光昨被傳媒問及，會否擔心二人合作出現問題時表示，新一屆政府的官員任命尚未落實，不會對個別人士作任何評論，但強調不擔心與任何官員出現合作問題。

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2012年5月 星期四
24 星期 間有陽光 一兩陣雨
主編：陳永業 副主編：李國章 電話：25-293 傳真：65-857
港字第22730 今日出紙4疊11大張 售6元



1. 為居住環境惡劣的「N無」人士提供一次性津貼

- 性質：一次性撥款
- 受惠對象：居住環境惡劣的低收入人士，並無申請綜援
- 資助金額：合資格1人住戶可獲3,000元；2人住戶6,000元；3人或以上住戶8,000元
- 預計受惠人數：1.3萬戶合共3萬人
- 預留撥款：9,100萬元
- 預計接受申請日期：今年10月

2. 資助舊樓法團改善大廈管理

- 性質：實報實銷資助，為期3年
- 受惠對象：樓齡30年或以上，已成立法團的大廈
- 資助金額：相關改善項目費用的一半，上限2萬元
- 資助項目：法團的註冊費；購買第三者風險保險；就防火及機電設備作例行檢查；每年一次清理走火通道等
- 受惠樓宇數量：逾3,000幢
- 預留撥款：6,800萬元
- 預計接受申請日期：今年10月

資料來源：關愛基金督導委員會
製表：香港文匯報記者 聶曉輝

小學午膳資助 研明年恆常化

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)關愛基金昨日除了通過兩項新的支援項目外，還通過將部分援助項目納入政府恆常資助政策內，包括資助有經濟困難的病人使用撒瑪利亞基金的自費藥物，將於今年下半年率先納入恆常資助項目內；至於資助小學生午膳的項目，由於籌備需時，研究於2013/14學年納入教育局的恆常化項目中。政務司司長、關愛基金督導委員會主席林瑞麟指出，有關項目納入政府經常性開支內，能令關愛基金騰出資源推行更多項目，支援弱勢社群。

10項恆常資助研究推出

財政司司長曾俊華在今年的《預算案》宣布，考慮將關愛基金部分資助項目恆常化。林瑞麟指出，關愛基金現時已有逾10個項目進行恆常化研究，基金考慮時，主要視乎有關項目的社會支持度，是否已推行成熟，以及相關政策與部門是否有空間恆常化。

他說：「關愛基金本來做這些支持弱勢社群的工作，是要補漏拾遺，但計劃有一定成效，大家都同意把它恆久做下去，便由相關的政策局及部門

把這些工作納入常規政策。」

補貼貧困病人自費藥物

關愛基金目前已資助有經濟困難的病人，使用撒瑪利亞基金的自費藥物。醫管局計劃於今年下半年，將有關項目納入撒瑪利亞基金的恆常機制內，審核病人申請的藥費分擔比率更會由原來最高的30%，劃一調低至20%，令更多病人受惠。

此外，有關當局或部門正積極研究將「為輪候資助學前康復服務的兒童提供學習訓練津貼」、「為領取綜援的租者置其屋住戶提供津貼」及「為低收入家庭的小學生提供在校午膳津貼」3個項目，納入政府恆常資助。林瑞麟指出，關於資助小學生午膳的項目，由於教育局仍需要時間與校方及辦學團體商討，故下個學年將繼續由基金推行，當局將研究於2013年至2014學年，才納入教育局的恆常化項目。關愛基金由成立至今，通過推出合共17個援助項目，遍及教育、民政、醫療及福利範疇，受惠人士包括長者、兒童、低收入人士、新來港人士、殘疾人士、病人及少數族裔等多個不同群組。



關愛基金資助小學生午膳計劃，研究於2013/14學年推出。